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ЧАСТ: АРХИТЕКТУРА



ОБЯСНИТЕЛНА ЗАПИСКА 

Настоящето архитектурно заснемане е изготвено по искане на Възложителя и съгласно изискванията на чл. 2, ал. 1 и 2 на “Наредба № 5 за техническите паспорти на строежите“ за нуждите за изготвяне на технически паспорт. Дейностите по техническо обследване на обекта включва посещение на място и подробно контролно архитектурно заснемане. Документацията се състои от чертежи и обяснителна записка.
За извършване на заснемането са ползвани копия на чертежи от досието на сградата за която се съхраняват чертежи от 1964 и от 1984 г. 

На база извършен оглед и подробни измервания са събрани необходимите технически данни и е изготвено архитектурно заснемане на сградата с отразяване на текущото ѝ състояние и всички извършени промени по фасадите и в разпределенията по време на експлоатацията ѝ. Архитектурното заснемане е приложено към изготвения доклад за техническо обследване на хартиен и електронен носител


1. ОПИСАНИЕ НА ОБЕКТА


1.1.Типология, история, административни данни
Обектът на настоящото заснемане е обществена сграда – общинско читалище "Паисий хилендарски- 1870", находящо се в ПИ 02508.82.167, УПИ XII-80, кв.193 по плана на град Балчик.
[bookmark: _GoBack]	Сградата е построена по проект изготвен от Окръжна проектантска организация Толбухин и одобрен на 01.12.1961 г , с име „Културен дом с 600 места – град Балчик“. Завършена и въведена в експлоатация е през 1965 г. с акт за приемане от 25.06.1965 г.
	За сградата е представен Акт N3366/ 30.10.2008 г. за частна общинска собственост.
	За ПИ 02508.82.167, в които е разположена сградата, е представена скица N 15-909451-05.12.2018 г., издадена от СГКК-град Добрич. В поземления имот са посочени сгради с идентификационни номера 02508.82.167.1; 02508.82.167.2; 02508.82.167.3; 02508.82.167.4. За сградите не са представени схеми/ скици. Номерирането на сградите в скицата е извършено на база „покривни линии“, а не функционално обособяване.


1.2. Разположение и композиционно решение
Сградата е свободностояща и разположена така, че има лице две улици и един площад:
· на юг- площадно пространство „21 септември“;
· на запад ул. „Любен Каравелов“;
· на север ул. „Пирин“ и частично празно дворно място с идентификатор ПИ 02508.82.169‘
· на изток е празно дворно място с идентификатор ПИ 02508.82.168.
Частта от обема на сградата от първоначалната композиция от 1965 г,, попадащ в ПИ 02508.82.168 е разрушен през последните 30 години.

Сградата представлява композиция от обеми с различна функция, големина и конструкция. Част от тях са с обща вертикална комуникация - стълбище между читалището и служебния вход за залата, други са самостоятелни като функция и достъпност.
В сградата има:
I. Кино-концертна зала със самостоятелен вход за публика от юг, фоайе и тоалетни към него. Сцената към залата е повдигната, с оркестрина, кулиси за завеси, склад за декори и гардероби. Залата за публиката е с наклонен под и техническа кабина, разположена в обема на залата в горната част на обема. Служебния вход за залата и входа за артисти е от ул. Л. Каравелов. Зареждането с декори за сцената става от север - чрез вход от ул. Пирин. Концертната зала е проектирана за 600 души. Към залата, под сцената има приспособена зала за балет.
II. Библиотека със самостоятелен вход от запад, от ул. Л. Каравелов, разположен на първо ниво. Чрез интериорна стълба се стига до второ ниво където са разположени читални за възрастни и за деца, кабинети за служители, хранилище за книги, стаи за почивка и тераса за служителите с външна метална евакуационна стълба към първи етаж.
III. Читалище със самостоятелен вход от запад от ул. Л. Каравелов, в обем на три нива, успореден на улицата, и със стълбище, което обслужва едновременно читалището и административните и технически помещения на Кино- концертната зала. Читалището има две зали за репетиция с пиано/ хор, разположени една над друга и кабинет за управителя. На първо ниво в този обем са разположени гримьорните за артистите които имат възможност за директно излизане на сцената.
IV. Обслужващо-технически помещения за цялата сграда. Това са работилница, помещение за електротабло, помещения за вентилационно-климатизационна инсталация, складове, тоалетни, коридори.
V. Част от фоайето към концертната зала е преградено и се ползва от наемател като кафе-клуб със складова част към него и самостоятелен санитарен възел. То има самостоятелен вход на фасада юг.


1.3. Конструктивно решение, материали, синтез
Обемите на сградата са разделени от една деформационна фуга - между фоайето и Кино-концертната зала. Фугата е в посока изток-запад. 

Сградата е с монолитни стоманобетонови скелет- греди и колони, фундаменти, подови плочи, покривни конструкции, стълбища. Стените са зидани с тухли. Северната стена на сцената е с дебелина 38 см, повечето стени са от тухла 25 см, има зони под прозорците на зидария от единична тухла в прозоречното пано. 

Стените в сградата са измазани с хастар и мазилка.
Външните мазилки са сиви цименто-пясъчни или оцветени и с различна едрина на състава. Еркерният обем към площада и ул. Л. Каравелов е с бяла пръскана цименто-пясъчна дребна мазилка и сива фина мазилка в долните пана на прозорчните рамки.
Обемът със склада за книги и залата за публиката са изпълнени с тонирана в кафяво пръскана мазилка. Обемът над сцената в горната част е изпълнен с тонирана в охра пръскана мазилка. На партера по фасада изток на залата са изпълнени декоративни пана- правоъгълници с по-светла мазилка от основната кафява.

Вътрешните мазилки са гладки, гипсови. Гърба на залата към фоайето е изпълнен с едра цименто-пясъчна мазилка, с идея за сграфито пано. В някои помещения има дървена ламперия или ламперия около шкафовете.

В много от помещенията имат гладък окачен таван. Във фоайето към залата е изпълнен декоративен окачен таван с негативни отвори 200/200 см за скрито осветление. В залата окаченият таван е дублиран от декоративни повтарящи се гипсови „стрелки“ запълващи целият таван.

В част от помещенията и залата с места за публиката настилката е от паркет реден на „рибена кост“. Във фоайето подовата настилка е от мозайки на големи ~120/80 см пана, по детайл.

Могат да бъдат открити оригинални метални външни дограми за прозорец и врати от затворен метален профил, двойно стъкло и креплайсна, единична дървена дограма, слепена дървена дограма, както и от по-късно PVC дограма и алуминиева дограма. Има зони ремонтирани с гипсокартон, фаянс или гранитогрес. Голяма част от интериорните врати са дървени, на каса. Вратата към сцената е метална.
Пред някои от прозорците, на различни помещения и по различните фасади, има декоративни елементи - вертикални „жалузи“ или декоративни пана от лек бетон, скриващи прозорците зад тях.

Парапетът на стълбището в читалището е зидан, плътен, с дървена ръкохватка.
Стълбата за библиотеката е стоманобетонна с осова греда по наклона и конзолни мозаечни стъпала симетрични на гредата-гръбнак. Парапета е метален ажурен с дървена ръкохватка, преминаващ в парапет за галерията на второто ниво на библиотеката.

На фасада юг към площада, в източна посока, през две нива е изпълнено декоративно керамично пано от фигури и символи от историята на града и надпис Дионисополис.

Покривите на различните по височина обеми са с ламаринена поцинкована обшивка и наклон от 5%. В няколко от случаите има седящи улуци от ламарина или бетонови и измазани, които събират водата от скатовете, а те са отведени външно с водосточни тръби и се изливат на двора (или по фасадата). Всички видими шапки на бордовете към фасадата са били изпълнени от медна ламарина, с профилиране с ромбове по дължина и височина 8-10 см. Доста от тях са оцелели и патинирали.

Цокълния етаж в голяма част е с каменна облицовка, а в останала част е с фугирана мазилка продължаваща по фасада на читалището и обема на сцената на фасада север. Каменната облицовка обрамчва витрините на фоайето и тези на входа за библиотеката.


1.4. [bookmark: _Hlk517357888]Инсталации в сградата 
Инсталацията по част ВиК обслужва няколкото санитарни възли с вертикални клонове за водопровод и канализация. Водомерът е в сутерена на сградата в близост до залата за балет. Канализацията в под сутерена, но при огледа не бяха открити ревизионни шахти.
Покривното отводняване е външно чрез водосточни тръби и изливане на терена.

Инсталацията по част електро е реализирана с едно главно помещение в сутерена и няколко табла за различните главни обекти- Зала, Читалище, Библиотека, Кафе-клуб за осветление и подвижно обзавеждане. Захранва климатични конвектори с външни и вътрешни тела за отопление и охлаждане на различни помещения, включително и залата. 

Старата ОВК инсталация с изпълнени подови шахти с отоплителни тела за фоайето, стенни подпрозоречни радиатори за библиотеката и цялостно решение за залата е недействаща. Котелното е неизползваемо изоставено помещение. Отоплението и охлаждането на различните обекти и помещения в сградата е решено по единично и в зависимост от възможностите.
За балетната зала е изпълнен захранващ въздуховод, който засмуква въздух от фасада запад, минава през помещението на главното ел. табло в сутерена и доставя пресен въздух за залата.

1.5.  Физическо състояние
В сградата могат да бъдат видяни много и различни пукнатини – хоризонтални появили се под ст.б греди към тухлена зидария, диагонални в ъглите на зидани стени, вертикални по зидани стени. Част от тях са видими само в помещенията, други са видими и по фасадите на сградата. В една от пукнатините в залата се вижда външната светлина. Причината и тяхната опасност следва да бъдат анализирани от специалист.

Деформационните фуги също „са отворили“ на места и в интериор и в екстериор.
Армировката на плочата на сцената, погледнато от сутерена, е със силна корозия и соли, в големи зони без бетонно покритие, в някои части е с ръжда, а в други е прекършена. Необходим е оглед и анализ от специалист конструктор.

Няма следи от изявени течове в помещенията от покрива и седящите улуци.


2. Технически показатели
Сградата е със следните обемно-планировъчни показатели, измерени при заснемането: 

Съгласно Акт N3366/ 30.10.2008 г. за частна общинска собственост сградата е с общо РЗП=2992.00 кв. м и площ на ПИ 02508.82.167=1433.00 кв. м

Съгласно изготвеното архитектурно заснемане и действащите правила за определяне на застроените площи към датата на изготвяне на обекта площите са както следва:

ПЛОЩ НА ПИ 02508.82.167=1433.00 кв. м.
ЗАСТРОЕНА ПЛОЩ КОТА ±0.00=1136.00 кв. м
ЗАСТРОЕНА ПЛОЩ КОТА -2.70=433.00 кв. м.
ЗАСТРОЕНА ПЛОЩ КОТА +3.80=711.00 кв. м
(без сцена и първи блок седалки )
ЗАСТРОЕНА ПЛОЩ КОТА +7.30=113.00 кв. м
РАЗГЪНАТА ЗАСТРОЕНА ПЛОЩ (ПОДЗЕМННО И НАДЗЕМНО) = 2470.00 кв. м

Кота корниз на фасада юг към площад „21септември“ е +7.95 м
Кота корниз на фасада запад към ул. Л. Каравелов е +7.35 м
Кота корниз на фасада север към ул. Пирин е +14.00 м
Кота корниз по фасада изток е +7.35 м

Плътността на застрояване 79,25%
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ERROET B Npoexrant [ KowcyntauT A E] KoHcyntaHT B O cm CTOITSRElHa D
KOHCYNTaHT A KOHCYNTaHT, U3BbLPLUBALL OLIEHKa 3a CbOTBETCTBUETO HA UHBECTUUMOHHUTE MPOEKTH [ Nvue, ynpaxHsisalo
KoHcynTaHT B:  KOHCYNTaHT, U3BbpLUBALL CTPOUTENEH HAA30p . TexHudeck KOHTpON
3acTpaxoBaTenHo NoKpuTHe: = Knayaa A - 3a BCuyku 06ekTH O Knayaa b - camo 3a eauH obekt
noun. 171 o1 3T noun. 173 an.1 ot 3YT
CrpouTeneH obekT:
(camo 3a Knay3a b)
(HavMeHoBaHue 1 agpec)

o eAHOCT 2: eAHoCT 3:
JlumMuTH Ha OTroBOpHOCT (B NneBa) [eitHocT 1: MPOEKTAHT A A 3
| = — - + = - S ———— S i =8 = ==
TNumuT 32 eato c‘me’ue BTN 50 000

HHMMT 3a umyu.lecrsenu Bpenu
JNIUMUT 32 HEUMYLLECTBEHN Bpegn

NIUMUT 32 eHO yBPeAeHo nuue

061y NMMUT Ha OTFOBOPHOCT , 100 000
CamoyyacTue Ha 3aCTpaxoBaHus: HE . b
Cpok Ha 3acTpaxoBKkata: 12 meceya or00.004acawa  18.12.2022 R02400vacawa  17.12.2023

Petpoaktuena pata: 18122019 roa.

3acTpaxosKara BnM3a & cuna He no-paro ot 00.% yaca Ha AeHs, CNeaBaLL NOCTLMBAHETO Ha 3aCTPaXOBATENHATA PEMAR WU MbPBATA BHOCKA OT
Hesl (py pa3cpoyeHo nnalyaxe) B 6poit Unu No GaHKoB MbT Mo CMeTKaTa Ha 3acTpaxosatens.

3acTpaxoBaTenHa npemus: 100,00 nesa;  2%3A3MN: 2,00 nesa; OBLLO OABMKUMA CYMA: 102,00 nesa.
cnosom: CTo u aBa neea

Hauynu Ha nnawane: [ eaHokpaTtHo [] pascpoyeHo

BHocka / Mapex IzBalls sntand 205050 I (15 T ——— 205, fi

Mpemus, ne: [ 100,00 v )

ZoaNene: | 200 A e At T S
|O6wa cyma 8 ns: 102,00

B cnyvaute Ha pascpoweuo nnatiaHe BHOCKWTE OT 3acrpaxoaarenHaTa npeMMﬂ Ce nnawart B CpoKa, NocoveH B ﬂonuana an HennamaHe Ha
pa3cpoyeHa BHOCKa OT 3acTpaxoBaTesniHata Npemus 3acTpaxoBaTenHuAT Aorosop ce npekpatsea B 24,00 yaca Ha NeTHafeceTUs AeH OT Aatata Ha
nagexa Ha HennateHara pa3cpoveHa BHOCKa.

3acTpaxoBaTeneH NOCPeaHHK: Esuta M EpoxepVOOJ] g ) Arenuus: LY

" ) > 4 7, ull . [ rp.(fod)mv. nK. 1600.Gyn.lyn. C'rstbal«
Anpec: rp. Codus, yn. Huxronam Tunues Ne 19 ‘Al.lpsc. | Kapagxa Ne2
Wpew kop/Nern ymeHT: 56090116 Ten.lemail:

Hactosiwara Monuya, BbnpocHuk/npeanoxenueto, O6wwTte ycnosus 3a 3acTpaxoska ‘fpocdecvoHanHa OTrOBOPHOCT Ha y4acTHuuuTe B
NPOEKTUPAHETO 1 CTPOUTENCTBOTO", BCYKM [l06aBbUY 1 APYTY NPUAPYXaBALLM AOKYMEHTU Ca Hepa3AenHa YacT OT 3aCTpaxoBaTeNHUs A0r0BOp.

[lata 1 MACTO Ha W3naBaHe Ha NonuyaTa: 13.12.2022 r . Codpus

C N0ANMCBaHETO Ha HACTOALLMA 3acCTpaxosaTeneH A0rosop, Aeknapupam:

- MH(DOPMMPAH CbM, Y€ MPEAOCTABEHUTE OT MEH NUYHM AaHHM, KaKTO W AaHHWTE Ha 3acTpaxoBaHWs (KOraTo € Nuue pasfudHo OT MeH) ce
obpaborsar ot 3A , Apmeel” All, 8 Ka4eCTBOTO My Ha AAMUHUCTPATOP Ha NUYHM AaHHY, CbrnacHo PernamenT (EC) 2016 / 679 u geicTBawOTO
Obrapcko 3akoHoAaTencTBo. 3ano3Hax ce, KakTo U 3acTpaxoBaHusi (KOraTo € NMUe PasnuuyHo OT MeH) C UH(opMaLMATa 3a 3aluTa Ha NUYHUTE
AaHv no 4n. 13 v 14 ot OP3(] Ha 3acTpaxoBaTens, HanM4Ha B OIMCUTE Ha APYKECTBOTO U NyBMKkyBaHa Ha: www.armeec.bg.

- NONY4MN CbM MOANKCAH OT NpeAcTasuTen Ha 3acTpaxoBatens exksemnnsp ot OBLMTE YCRoBUA Ha 3acTpaxoska "MpodecroHanHa 0TroBOPHOCT Ha
Y4acTHULUUTE B MPOEKTUPAHETO U CTPOUTENCTBOTO", 3an03Hax Ce C TAX U 3asBsiBaM, Ye M npuemam.

3acTpaxoBaH: 3acrpaxoBaten:

(noanuc u nevar)
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‘Vaocroseperue 5a sacrpasoska - Kasapa wa Apxirrexmame 8 Barapin
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mn KAMAPA HA APXUTEKTUTE B Bb/ITAPUA

Vaocroeepeswe 33

3ACTPAXOBKA

YA HOME> 22010110819

CILMATHOCT  Apmarert
VMEHA Moweoun Bnagaunpo Merpos.
PETVCTPALVOHEH N B KA 03369
PPOBCTAKTCA PABCCTIOCOGHICT Mo

Kamapa +a ApYTeKTUTE & BLrapwss YIOCTOBEPABA, He TOPeyMIOMEHATHAT NPOBKTBHT & BKioNex 5 KOMBUHVPAHA
‘3ACTPAXOBATE/THA ITPOFPAMA 3A UNIEHOBETE HA KAMAPATA HA APKVTEKTUTE 8 BB/ITAPUSL

P
HOMEP KA IOV
CTPAOBATER:

ACTPAXOBALL
CTPRYORAH T

BACTPAYOBAHA KATETOPYA CTPONTEICTBO, CHITACHD
IAKOH 3 YCTPOUCTBO HA TEPATOP/ATA.

HASATHA JATA HA NOKCHTVE:
KON JATA HA TOKPUTUE

TEPUTOPUARHI FPAHULL

WM HA OTTORCP-OCT 3A BCEKM ETWH SACTPAXOBA:

CAMOYACTHE HA BOEAW EUH SACTPAXDBH

TPECEATER HA YO
APK BAMUP MATKO:

IPOBECHOHATIHA OTTOBOPHOCT
200100000189

‘I “BYICTPA BHEHA WHLLYPAKC FPYIY, BIK: 000634286

5. Copua 1000, un. Mloarranc 5,

Tenegon: 4359 (02) 5856610

Kaapa ua Aprarerure » Gvarapes, EMK: 131159126, 1p Codus, 1. Kpanpa 11
Unewose ua Kaapa  Agraexte & Gsavapus, coraoci mpuiaEn CoHEe
Yerwaga u Nera Karerope crpoexn

okprTAETo 1o MaCToAMLaTa RoRALA ¢ Bangho 32 unewoseTe Wa KAB, rwcaus o-(ope,
1 YCAORM, 48 T8 4 TPABOCROCDEHN 38 COTRETHATa KTeropwA TPONTERHN oBeKTH
102023,

tr2203

Peny6muea Brarapus

30 aconn new s KAB ¢ pwgoGaTa npamocrocauoc 33 sconn A JacTpatoeaK:
eTavpra aTeropus crpoe, carnacwo 3VT 25,000.008GN va

‘oG 4 50,000.008GH » rpera 38 nepRog  sacrpaxOnNe

‘32 mcexn wnew ua KAB ¢ aRoGaTa npasocnocooct 33

e Kareropus cTpoenc, curmaci T 17,500.008GN wa

6T 4 35,000.00BGN s rpera 32 RepacA a sacrpaonaNe

A

L

TPEACEATEN HA KP )
o ma

T

0300112023, 15:30

hitps://kab bg/insurance-license/mid=10919
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